
SVIM SINDIKATIMA U ZEMLJI 

 
Predmet:  referendum o referendumu 
 
Poštovane kolegice i kolege,  

 

Kao što ste primijetili u medijima, dvije sindikalne središnjice, Matica i HUS, odlučile su skupljati 

potpise za referendum o ublažavanju uvjeta za referendum. Ostale središnjice nas podržavaju ali 

neće sudjelovati kao organizatori. U jednoj središnjici su zaključili da nemaju kapacitete u ovom 

trenutku, a u drugoj da imaju prečih briga. Treća se tek sprema o tome odlučivati.  

Respektirajući odluke naših bratskih sindikalnih udruga, mi ipak žalimo zbog takvih odluka, jer će nam 

puno teže biti ostvariti željeni cilj i jer smo u borbi za to pravo do sada stalno djelovali zajedno.   

Stoga, apeliramo na sve sindikate, središnjice i na sve pojedince da nam pomognu u nastojanjima iz 

sljedećih razloga: 

1. Olakšano provođenje referenduma nikako nije stvar ove dvije središnjice već se radi o 
interesu svih građana i svih sindikata.  

2. Posebno je to u interesu svih sindikata jer bi olakšano provođenje referenduma dalo nama 
sindikatima alat da možemo spriječiti teška i loša rješenja za sve radne ljude (npr. promjena 
Zakona o radu) 

3. Novoj politici treba pokazati da smo akcijski sposobni jer ima previše naznaka da će ići u 
redukciju prava iz Zakona o radu, i da će ići na marginalizaciju sindikata.  

Nakon što smo saznali za stajališta ostalih središnjica, dugo smo vagali što činiti i ipak smo se odlučili 

na akciju iz sljedećih razloga:  

1. Na dan referenduma za Europsku uniju na birališta će izaći oko tri milijuna ljudi, što je 
izvanredna prilika da skupimo stotinu ili dvije stotine tisuća potpisa. Tada bismo za 
preostalih petnaest dana mogli skupiti još koju stotinu i tako možda ipak uspjeti i ovaj puta. 
Ključno je da taj prvi dan imamo puno volontera. Ako ocijenite da je to i vaš interes 
uključite se u akciju i to što prije.    

2. Dan skupljanja potpisa na dan referenduma za EU je datum koji smo sporazumom dogovorili 
s prethodnom Vladom i taj datum ima i simboličko značenje (mi se držimo ugovora kojeg je 
nova vlast zanemarila).  

3. Ako i ne uspijemo neće to biti katastrofa za sindikate, jer će samo potvrditi da su peticije za 
referendum u ovoj zemlji postavljene tako da referenduma nikada ne bude.     

4. Čak i ako skupimo „samo“ 200.000 potpisa možemo to smatrati moralnom pobjedom, jer se 
za to zalažemo mi, a za to se zalagao 10. lipnja 2010. sadašnji predsjednik Vlade Zoran 
Milanović, pa ćemo mu te potpise odnijeti pred zgradu Vlade s porukom da smo njegove 
kriterij ispunili pa stoga ima moralne razloge da raspiše referendum.      

5. I na koncu najvažniji razlog glasi: odustajanjem od onoga što smo sporazumom postigli s 
prethodnom Vladom znači priznavanje našeg konačnog poraza u tom pitanju. Nije realno 
vjerovati da ćemo u budućnosti naći novi povod za taj referendum, a događaji će nas 
odnijeti u druge vode.  

6. Procijenili smo da je najvažnije biti aktivan oko tog pitanja. Naime, naša aktivnost otvara 
javnu debatu i potiče razmišljanje ljudi i javnosti. Rekli bismo da je u kratkom roku važno 
pokušati zapaliti iskru, pa makar se vatra i ne rasplamsa. Na dugi rok sijemo spoznaju o 
važnosti tog pitanja, pa će ga i politika možda zbog naše akcije više respektirati i prije 
rješavati. Ako se oko toga ništa ne događa, sigurno niti politika neće ništa poduzimati.     

7. Mediji se čine prijateljski nastrojeni prema ovoj ideji (osim onih koji su prema sindikatima 
uvijek neprijateljski nastrojeni). 



Smatramo da je ugled svih sindikata u zemlji prevažna stvar, i stoga je potrebno da iskoristimo šansu i 

pokušamo uspjeti, barem do granice od 200.000.  

Ovo nije borba protiv nove vlasti, već je to borba ZA pravo na referendum.   

Iako i naše dvije središnjice imaju prevažnog drugog posla, ovo držimo najvećim prioritetom za 

sindikate, građane i razvoj demokracije u zemlji.  

Neki naši kolege, koji svoje stavove grade samo na temelju informacija iz novina, i novinske stavove 

pronose kao svoje, prigovaraju da nemamo rejting u javnosti zbog propusta oko sporazuma. Mi 

naravno ne vidimo u čemu je propust naš sporazum i dogovoreni referendum. Propust vidimo u vlasti 

koja to ne želi provesti. Da nismo ništa potpisali, sada ne bismo imali niti taj argument koji je sada 

oslonac u našim traženjima. Ali, mislim da je potrebno fokusirati se samo na cilj. Ako nam je cilj 

olakšani referendum onda je sve drugo nebitno. Pokušajmo još jednom.     

Apeliramo da svi koji misle slično ili isto kao mi, da nam pomognu i da se što prije uključe.  

Izraze solidarnosti i verbalne podrške cijenimo, ali ona nije dovoljna. Potrebni su volonteri za 

skupljanje potpisa, pogotovo za nedjelju 22. siječnja.  

Potpise namjeravamo skupljati ispred biračkih mjesta u tu nedjelju, a na drugim mjestima ostale 

dane.  

Dostavljamo vam letak za Peticiju za referendum ako vam bude od koristi. 

Nadamo se vašem odgovoru! 

U dogovoru s Ozrenom Matiješevićem, šaljem vam ovo pismo i srdačno vas sve pozdravljam  

Vilim Ribić  
Predsjednik Matice hrvatskih sindikata  
Ilica 51  


